

# 证件照片可复用

## “一网通办”再升级

● 记者 吴会雄

办身份证要拍证件照、办驾驶证也要另拍证件照、办出入境证件还要拍一张证件照。其实,不用这么麻烦,根据市政府和市公安局“一网通办”工作部署,身份证、驾驶证、出入境证件照片早已实现“一次采集,多次复用”,市民在窗口办理制证类业务时,工作人员会引导市民扫描统一照片库专属二维码查看是否有可复用的照片。近期,徐汇公安通过探索、调研,将此功能关口前移到终端取号系统,更加优化了办事流程,提高了办事效率。取得“群众受惠、民警减负”的双赢成效,跑出了徐汇公安在“一网通办”改革中的“加速度”。

市民李先生身份证即将到期需要更换,由于平时上班没空,而周末街道事务受理中心办事群众往往较多,在民警的推荐下,他选择了通过随申办APP进行线上预约。这天上午,他如约来到田林街道社区事务受理服务中心。在取号机刷身份证取号后,点击选择“换领身份证”,系

统自动识别出李先生是线上预约号,优先安排办理,并询问他是否需要复用其半年内的驾驶证照片。“由于今天我出门急,忘了拍身份证照片要穿深色有领衣服了,还好有这功能,我就在机器上点选了复用之前驾照上的照片。”李先生说。等他坐到窗口,马上就完成了申领过程,并完成了扫码勾选评价,整个过程不到5分钟。

工作人员提醒,办理身份证件,可复用3年内的驾照、护照照片;办理出入境证件,可复用1年内的身份证、驾驶证照片;办理驾驶证,可复用6个月内拍摄的身份证、护照照片。市民须带好相关证件前往社区事务受理服务中心办理相关业务,如有符合条件的已拍照片,取号系统会自动弹出对话框询问。

在2020年率先在全市中心城区完成派出所综合窗口下沉街道,2021年率先完成户籍档案数字化改革的基础上,徐汇公安分局不断优化改造终端取号系统,除了统一照片库,还融合了“三对应”

精准评价和预约功能。

市民扫描身份证取号和被叫号后,办事人信息与窗口承办人员实现自动关联,办理结束后,评价的动态二维码会主动展示在对外屏幕上,市民无需再手动录入个人信息即可扫码评价。

需要预约的市民可通过“随申办APP”,选择预约事项、预约时间及线下办理的街道事务受理服务中心,即可完成预约。在预约时段内到达窗口后,可减少等待时间,实现优先办理。徐汇公安分局将根据大数据分析,逐步开放更多预约功能。

下一步,徐汇公安分局在前期试点成功的基础上,将在全区范围内推广应用。实现统一预约、统一照片和“三对应”精准评价等便民服务事项全覆盖,不断提升警方政务服务精细化、规范化、智能化水平,努力打响徐汇“一网通办”政务服务品牌,为上海打造最优“综合窗口”提供徐汇方案。

## 区、镇两级新当选人大代表参加初任培训

● 记者 汪晓

本报讯 12月14日下午,区、镇两级新当选人大代表初任培训在市委党校举行。市人大常委会党组书记、主任李新华、市人大常委会副主任人选陈奇忠,新当选的区、镇两级人大代表以及区人大机关及街工委、镇人大同志200余人出席培训。市人大常委会副主任徐国文主持会议。

李新华强调,举行人大代表任前培训既是法律法规的要求,更是代表履职的需要。要把握大局,切实担负起人大代表的政治责任。奋发有为,肩负起新时代人大代表的历史使命。以人为本,不断提升为民履职的责任担当。

培训会上,围绕“学习代表法,做一名合格的人大代表”的主题作报告,对区2021年国民经济和社会发展规划执行情况、2022年国民经济和社会发展规划草案、区2021年预算执行情况和2022年预算草案进行报告解读。

培训会后,新当选的区、镇两级人大代表纷纷表示,通过本次培训,进一步加深了对新时代人大工作的认识,明确了人大代表履职的要求,为参加即将召开的区十七届人大一次会议,更密切与选民的联系,更好履职尽责作了充分的准备。

## 绵绵细雨寄哀思 缕缕真情悼英烈

● 华菁

本报讯 国家公祭日前夕,“国旗下成长”徐汇青少年升旗祭英烈仪式暨爱国宣讲活动——华泾镇专场在龙华烈士陵园举办。本次活动由共青团上海市徐汇区委员会指导,共青团上海市徐汇区华泾镇委员会主办,高安路第一小学(华展校区)、民办育育中学和紫阳中学的中小学生代表参与。

绵绵细雨寄哀思,缕缕真情悼英烈。12月13日,天空仿佛也在给这个不平凡的日子一丝安慰与悼念。上午九点整,迎着龙华烈士陵园南大门开门仪式,大家昂首挺胸、目光炯炯,穿过庄严的香樟林,行进至龙陵纪念馆红色讲堂进行红色宣讲活动。

高安路第一小学的学生代表带来了主题宣讲《致我亲爱的党》和《我心目中的共产党精神》。虽然同学们的声音还略显稚嫩,字字句句却如此铿锵有力:“强国有我,请党放心!”

华泾镇、徐汇团区委相关领导和上



海双平慈善基金会出席活动,并为护旗手和宣讲员们颁发纪念证书。

活动仪式结束后,青少年们在讲解

员的带领下走进龙华烈士陵园,重温英雄事迹,找寻革命烈士领导中国人民走向胜利的答案,延续红色血脉。

## 徐汇区政协第十五届新任委员培训举行

● 郑雯

本报讯 为帮助新一届政协委员尽快适应新的角色,更好履职尽责,确保十五届徐汇区政协工作开好局、起好步。12月15日至16日,徐汇区十五届政协委员培训举行。区政协主席胡敏,区政协党组书记黄冲,区委副书记沈权,区委常委、副区长王宏伟,区委常委、统战部长、区政协党组副书记秦丽萍,区政协党组成员俞晓红、施斌出席。200多名新一届政协委员参加。培训期间召开中共党员委员会议。王宏伟作区情培训,秦丽萍作统一战线工作情况报告。

本次培训还邀请市政协常委、提案委常务副主任黄鸣,市政协研究室副主任侯永刚,以及市政协综合信息处相关负责同志作政协理论和实务培训。培训期间,新一届政协委员们围绕提高懂政协、善议政、会协商的能力水平,争做履职尽责的合格政协委员展开了热烈的分组讨论。

黄冲在结业仪式上要求:一要讲政治有信仰,坚持党的领导,对党忠诚,做到“两个维护”。二要讲责任有情怀,要有无愧于徐汇的故乡情怀,不辱使命的担当精神。三要讲方法有作为。要尽快融入徐汇,与区委、区政府中心工作和社情民意紧密结合,多提具有建设性、前瞻性和可操作性的意见建议。

## “百佳”“十强”,漕开发科技创新成果耀眼

本报讯 12月14日,上海市科委召开“2021上海高新技术成果转化百佳年会”,漕河泾开发区企业复宏汉霖、米哈游、思特威、博动医学等11个项目(企业)获得2020年度上海市高新技术成果转化项目“百佳”和“自主创新十强”。漕河泾开发区荣获“2021年上海市高新技术成果转化工作表扬集体”,漕河泾科技创业中心薛科获“2021年上海市高新技

术成果转化工作先进个人”。

表彰中,复宏汉霖的“利妥昔单抗注射液”荣获“百佳”和“自主创新十强”双项荣誉,此项目是国内首个按国家 biosimilar 法规标准上市的生物类似药,并于2019年2月经国家食品药品监督管理局批准上市,已获得1件授权发明专利,属于战略性新兴产业发展支持方向,填补了中国生物类似药的市场空

白。携宁科技的携宁 AIM 系统广泛应用于金融资管行业,为专业投资机构用户在非标准化投资领域,提供智能化的投资决策辅助支持,实现对非标资产全过程的数字化管控。华湘通讯的固定衰减器,应用于微波通信、雷达、军事等行业,并获得1个发明专利、8个实用新型专利,荣获上海市科技进步三等奖、首届中国军民两用技术创新应用大赛产业化类铜奖等多个奖项和立项。

(转载自“今日漕河泾”)